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VERBALE n. 125 del 01/07/2021 Approvato in data 02/07/2021

Ordine del giorno prot. 78 del 29/06/2021
ORARIO DI CONVOCAZIONE: ore 09.00 Prima convocazione - 10.00 Seconda convocazione

CONSIGLIERI
PRESENTI

Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

Argiroffi Giulia A --- --- --- ---

Caronia M. Anna A --- --- -------- ----
Ferrara Fabrizio P --- --- 10.07 11.05
Gentile Milena P --- --- 10.07 12.08

Melluso Fausto P --- --- 10.07 12.00

Russo Girolamo P --- --- 10.07 12.14

Tantillo Giulio P 09.02 09.02 10.12 12.14

Il Consigliere Tantillo alle ore 09.02 constatata la mancanza del numero legale rinvia
la seduta al secondo appello
Il Presidente alle ore 10.07 alla presenza dei Consiglieri Ferrara, Gentile, Melluso
constatato il numero legale dichiara aperta la seduta.
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà
visionabile al seguente link:
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
Per il contenuto integrale della seduta ed in dettaglio, per tutte le singole dichiarazioni
dei Sigg. Consiglieri e/o di eventuali intervenuti, il presente verbale, in assoluta
conformità a quanto prescritto dal vigente Regolamento di C.C., rinvia alla
videoregistrazione della seduta odierna.

Argomenti da trattare
1. Comunicazioni del Presidente;
2. Ordinanza n. 655 del 17/06/2021 Limitazione della circolazione veicolare in

via Isidoro  La lumia
3. Approvazione del verbale odierno;
4. Varie ed eventuali.

Partecipano alla riunione in videoconferenza L’Ass. Martorana e il Dott. Galatioto; Il Dott.
Marco Frasca Polara, Salvatore Palumbo, Alessandro Amore e Marcello Longo, Presidente

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
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e consiglieri della VIII Circoscrizione; i Sigg. Vassallo Angelo, Zambito Alfonso e Prestia
Giampaolo, Rappresentanti dell’Associazione La Lumia; il Sig. Agnello Fabrizio,
rappresentante dei residenti, la Sig.ra Elisabetta Castagnetta e la Sig.ra Sandra Burgio,
commercianti e il Sig. Lorenzo Garofalo.
Il Presidente ringrazia i partecipanti per aver accettato l’invito e desidera ascoltare i
rappresentanti delle categorie per riferire al Consiglio Comunale
Il Presidente Frasca Polara riferisce che sono in collegamento anche alcuni consiglieri della
circoscrizione e verifica l’assenza dell’Assessore Catania con cui si doveva avere un
confronto. Si duole che tale provvedimento oggi in trattazione non è stato concordato e
ringrazia la Commissione per aver avviato questa riunione di confronto. Riferisce in merito
allo stato attuale della via La Lumia evidenziando anche la presenza di svariate attività
commerciali. Sono pronti come circoscrizione a collaborare e cercare di migliorare tale
provvedimento
Il Presidente ringrazia il presidente dell'ottava circoscrizione per la sua disponibilità alla
collaborazione
Alle ore 10.12 si attesta la presenza del Consigliere Tantillo
Il Consigliere Tantillo sottolinea che si era stabilito che la commissione competente doveva
essere notiziata sulle nuove pedonalizzazioni ed esprime le sue considerazioni in merito a
tale ordinanza. Ritiene che oggi bisogna ascoltare le parti che hanno il diritto di riprendere
l’economia delle proprie attività e trovare un punto di incontro per modificare tale
provvedimento e possibilmente successivamente discuterne in una seduta ad hoc di
Consiglio Comunale.
Il Presidente chiede all’Assessore Martorana e Dott. Galatioto se hanno avuto un confronto
preventivo con l’Assessore Catania su tale provvedimento
Il Dott. Galatioto riferisce che non c’è stato un confronto con il servizio mobilità e i suoi
uffici si sono soltanto adoperati per calcolare il costo del suolo pubblico per l’Associazione
La Lumia per una cifra poco meno di 30 mila euro.
Il Sig.. Zambito associazione La lumia sottolinea che da anni chiedono la pedonalizzazione
permanente esprimendo le sue considerazioni e si augura che tale provvedimento sia
attivato per  h24
Il Dott. Agnello rappresentante dei residenti fa una breve premessa sullo stato di via La
Lumia partendo da anni addietro fino ai nostri giorni sottolineando la crescita dei locali di
ristorazione con il rilascio delle concessioni ad attività serali senza discernimento,
determinando una concentrazione di locali notturni assolutamente irresponsabili. Tutto ciò
ha portato parecchi dei residenti ad abbandonare i propri appartamenti per disturbo della
quiete notturna. Sottolinea inoltre che la chiusura della strada toglierebbe tantissimi posti
auto ai residenti e  dichiara che sono contrari alla chiusura al traffico se così fatta
Il Sig. Zambito non condivide quanto espresso dal Sig. Agnello sulla contrarietà
dell’ordinanza spiegandone i motivi
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Il Consigliere Melluso ritiene che la circoscrizione sarebbe dovuta essere interessata a tale
provvedimento. Per quanto rappresentato dal Sig. Agnello esprime le sue considerazioni
sottolineando che vadano rispettate le esigenze di tutti e non lo vede come un
provvedimento che rifiuta le istanze dei residenti e favorisce le attività commerciali ma
ritiene che tale provvedimento debba prevedere la necessità di un controllo della zona e di
un autocontrollo dei commercianti.
La Consigliera Gentile conosce bene le problematiche della via La Lumia e sottolinea che è
una fautrice delle aree pedonali, ritiene che sarebbe auspicabile che tutto questo si facesse
anche in quartieri che necessitano di riqualificazione. Sottolinea un’anomalia sui parcheggi
ritenendo il prolungamento della zona P5 fino a Piazza Croci. Si augura che l’ordinanza
detti dei limiti orari, dei limiti ai decibel sonori e tutte le regole necessarie per una buona
armonizzazione e che ci sia un impegno da parte dei commercianti nella cura della pulizia e
del decoro della zona
Il Sig. Vassallo desidera sottolineare che sposa appieno l’intervento del Consigliere Melluso
e avendo lo studio legale in via La Lumia e non condanna l’iniziativa della
pedonalizzazione
L’Assessora Martorana dichiara che come suap non hanno potere di stabilire le distanze
delle attività ma ritiene che debbano essere stabilite delle regole e in riferimento alla musica
e agli orari consentiti riferisce quanto detta il regolamento dei dehors. Si farà carico
personalmente di riferire all’Assessore Catania quanto richiesto dai soggetti presenti.
Condivide quanto espresso dalla Consigliera Gentile di incentivare l’espansione delle
attività in quartieri periferici.
Si attesta che alle ore 11.05 il Consigliere  Ferrara abbandona i lavori
Il Presidente ritiene che l’ordinanza debba rispettare tutte le regole essenziali anche
sotto il profilo dei vari controlli sottolineando che l’onere di tali controlli spetta
all’ufficio del Suap Chiede al Dott. Galatioto che venga trasmessa in commissione la
nota prot. 733050/p del 14/06/2021
Il Consigliere Tantillo ritiene che la pedonalizzazione non debba andare incontro
solo alle attività commerciali ma deve trovare un punto di ricaduta anche con i
cittadini residenti. Si augura che venga fatta una proposta dai soggetti presenti da
poter portare avanti
La Consigliera Gentile sottolinea che visto che l’ordinanza è a tempo dare la
possibilità di sovrapporre  la zona P5 alla zona P8
La Signora Castagnetta rappresentante dell’Associazione Ceramicando riferisce di
essere una commerciante con attività aperta dalle 9.00 del mattino fino alle 21 e
ritiene che una pedonalizzazione h24 in via La Lumia non porti una crescita nel
commercio. Lamenta la mancanza di rispetto anche per la presenza di rifiuti che
vengono lasciati nelle ore notturne. E’ fortemente contraria alla chiusura della strada
che penalizza fortemente la sua attività lavorativa.
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Il Consigliere Palumbo della Circoscrizione riferisce che sarebbe stato necessario
che la circoscrizione fosse messa al corrente di tale provvedimento. Ritiene che
bisogna consentire anche alle attività commerciali non di ristorazione di lavorare in
serenità e sottolinea l’esigenza di un attento controllo del territorio anche nelle ore
notturne. Per quanto attiene la chiusura h24 ritiene che non abbia senso ma che si
possa pedonalizzare in orari definiti secondo la necessità dei residenti e delle attività
commerciali.
Il Consigliere Longo della Circoscrizione condivide quanto espresso dal collega che
l’ha preceduto evidenziando che tale provvedimento non è stato concordato con la
circoscrizione ed esprime delle considerazioni sull’ordinanza evidenziando che i
residenti non possono subire tale provvedimento richiesto dai commercianti senza un
preventivo confronto con i residenti stessi . Ritiene che non ha senso una limitazione
su via La Lumia h24 bisogna venga fatta a fascia oraria e precisamente delle 18.00
alle 24.00.
Il Presidente chiede al Dott. Galatioto tutti pareri per il buon funzionamento del
provvedimento
Alle ore 12.00 il Consigliere Melluso abbandona i lavori per recarsi in presenza al
Consiglio Comunale
Il Dott. Galatioto comunica di avere trovato la nota richiesta dal Presidente
Il Consigliere Tantillo ritiene necessario di convocare nuovamente tale riunione in
presenza presso la sede di via Ausonia.
Alle ore 12.08 la Consigliera Gentile abbandona i lavori
Il presidente condivide quanto richiesto dal Consigliere Tantillo e comunica ai
presenti che la prossima settimana convocherà nuovamente la riunione in presenza
presso la sede di via Ausonia
Il Presidente saluta e ringrazia i presenti e rinvia la lettura e approvazione del verbale
odierno n. 125 a domani per partecipare alla seduta del Consiglio Comunale
Il Presidente alle ore 12.14  dichiara chiusa la seduta.

La Segretaria Il Presidente
Anna Caronia Girolamo Russo
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